



美

原来美两

「说」  
「哭穷」

据新华社电(王逸君)美国商务部18日说,对进口铁矿石和铀产品是否影响美国国家安全启动调查。美联社评述,这一举措可能会限制铀进口,同时为唐纳德·特朗普政府现阶段发动的贸易战开辟新战线。

全面调查

商务部在一份声明中说,这一调查依据美国两家铀矿开采企业,即铀能源公司和能源燃料公司的申诉,将调查进口铁矿石和铀产品的数量和情况,是否威胁国家安全。商务部长威尔伯·罗斯说,商务部工业和安全局将作全面、公平、透明评估,以决定进口铀产品是否损害美国国家安全。调查将覆盖整个铀产业,包括铀矿开采、铀浓缩以及铀在国防和工业领域的应用。罗斯说,美国铀产量1987年占军用和发电所需总量的49%,现在降为5%。

美国能源部能源信息管理局的数据显示,2016年用于美国核反应堆的铀原料中,11%产自美国本土,其余为进口。根据美国官方2016年数据,将近一半的进口铀来自美国亲密盟友,其中25%从加拿大进口,20%从澳大利亚进口。另外,进口铀中24%来自哈萨克斯坦,14%来自俄罗斯,4%来自乌兹别克斯坦,大约10%来自4个非洲国家。

这项调查可能持续9个月,商务部随后会向特朗普提出建议措施,后者将在90天内决定是否采取行动。

根据美国《1962年贸易扩展法》第232条款,美国商务部有权对进口产品是否损害国家安全启动调查。

商务部2017年4月分别对进口钢铁和铝产品启动232调查。今年6月1日,美国政府开始对欧洲联盟、加拿大和墨西哥的铝产品加征高关税,引发这三方的报复措施。

5月下旬,美国政府宣布对进口汽车及其零配件启动232调查。

争抢蛋糕?

铀能源公司和能源燃料公司18日发表联合声明,满意商务部就铀进口启动调查。

两家企业1月提出调查申请,指认从俄罗斯、哈萨克斯坦和乌兹别克斯坦等国企业进口铀重创美国本土铀产业。

两家企业呼吁,在美国铀市场为美国本土企业保留25%的市场份额,同时要求联邦政府机构遵循特朗普治下美国政府的购买国货政策,购买国内生产的铀产品。

按照这些企业的说法,2017年美国国内铀产量大幅下降,今年进一步下跌,预计98%的商业需求将由进口铀满足。如果俄罗斯及其盟友控制这一重要能源,对美国国家安全和能源安全构成的威胁将无法估量。

只是,美联社报道中所列数据显示,现阶段美国一半以上的铀由铀能源公司和能源燃料公司生产。两家企业说,它们现有产能利用率分别只有9%和13.5%。

■上半年我国外汇市场运行比前几年更加稳定和平衡

■人民币对美元汇率双向波动,汇率预期基本稳定

■外债结构进一步优化,外债风险可控

# 境外投资者对中国经济有信心

国家外汇管理局国际收支司司长、新闻发言人王春英19日在国新办发布会上表示,今年尤其是二季度以来,国际金融市场有较大变化,但上半年国内经济运行依然平稳,对外开放深入推进,外汇市场保持了相对稳定的格局,总体表现还是很突出的。

## 外汇市场运行比前几年更加稳定和平衡

王春英介绍,从纵向对比看,上半年我国外汇市场运行比前几年更加稳定和平衡。一方面,银行结售汇和跨境外汇收支呈现顺差,而之前同期都是比较大的逆差。今年上半年,银行结售汇顺差是138亿美元,2015年到2017年的上半年分别是逆差1054亿美元、1738亿美元和938亿美元。上半年,银行代客涉外外汇收支顺差204亿美元,2015年到2017年的上半年分别是逆差228亿美元、259亿美元和143亿美元。从这个角度看,结售汇和跨境外汇收支都是顺差,与前几年相比变化很大。

另一方面看,人民币汇率双向波动增强,市场预期合理分化,市场主体的交易行为更加多元化。今年上半年,人民币对美元汇率呈现了先升后贬的双向波动,各月银行结售汇和跨境收支小幅顺逆差交替,而不是此前的单方向变化。这反映了市场主体更多的是根据实际需求来决定和安排自己的跨境收支和结售汇。

王春英表示,从横向对比看,我国外汇市场和人民币汇率在全球范围内仍是相对稳定的。今年上半年,美元指数总体上涨2.7%,说明主要发达经济体的货币对美元下跌2.7%,新兴市场货币指数EMCI下跌7.3%,同期人民币对美元汇率的中间价小幅下跌1.2%,人民币名义有效汇率(CFETS)小幅上涨0.9%。

在新兴市场动荡期间,我国由于经济基本面稳健,国际收支平衡状况良好,对外负债水平都在安全线以内,外汇储备相对充裕,有效应对了外部冲击,我国跨境资金流动并没有受到较大影响。王春英说,我国经济韧性好,适应能力强,回旋余地大的特点是外汇市场平稳运行的坚实基础。另外,国内市场潜力巨大,金融风险总体可控,外汇储备充足,政策调控的空间较大,有条件、有能力、有信心应对各种挑战。

## 上半年我国跨境资金流动总体稳定

王春英认为,2018年上半年,全球经济复苏有所放缓但总体稳健,国际金融市场波动加大。我国经济运行保持总体平稳、稳中向好发展态势,转型升级成效突出,质量效益持续改善。人民币对美元汇率双向波动,汇率预期基本稳定。

从银行结售汇数据看,2018年上半年,银行结汇9282亿美元,售汇9144亿美元,结售汇顺差138亿美元。从银行代客涉外收付款数据看,银行代客涉外

收入1.71万亿美元,对外付款1.72万亿美元,涉外收付款逆差121亿美元。

王春英介绍,2018年上半年,按美元计价,银行结汇同比增长20%,售汇增长6%,结售汇顺差138亿美元,上年同期为逆差938亿美元;银行代客涉外收入同比增长23%,支出增长17%,涉外收付款逆差121亿美元,同比下降86%。

外汇市场供求基本平衡。从银行代客涉外外汇收支数据看,2018年一季度



和二季度顺差分别为158亿和46亿美元,除2、3月份逆差外,其余月份均为顺差;从银行结售汇数据看,一季度银行结售汇逆差183亿美元,二季度转为顺差320亿美元。总体来看,上半年我国外汇供求基本平衡。

2018年上半年,售汇率下降,企业外汇融资总体平稳,结汇率有所上升,市场主体持汇意愿总体下降。王春英介绍,2018年上半年,衡量购汇意愿的售汇率64%,较2017年同期下降4个百分点,说明企业购汇意愿总体下降,外汇融资情况更趋平稳;衡量结汇意愿的结汇率为66%,较2017年

同期上升3个百分点,说明市场主体结汇意愿有所回升。2018年6月末,银行境内外汇存款余额较上年末下降193亿美元,上年同期为增加414亿美元。

此外,银行远期结售汇呈现小幅逆差。2018年上半年,银行对客户远期结汇签约同比增长91%,远期售汇签约增长163%,远期结售汇签约逆差248亿美元。

外汇储备余额总体稳定。王春英表示,截至2018年6月末,我国外汇储备余额为31121亿美元,较2017年末下降278亿美元,主要受汇率折算、资产价格变动等非交易因素影响。

## 总的来看,我国外债风险是可控的

我们观察新增长的外债中,八成是债务证券。王春英表示,境外投资者加大对我国中长期债券的投资,反映了境外投资者对中国经济长期增长的信心。

根据最新公布的数据,今年3月末,我国全口径的外债余额达到18435亿美元,比上年末增长1329亿美元。

王春英介绍,从期限结构看,我国外债结构进一步优化,短期外债比重明显下降。今年3月末,中中长期外债余额占全部外债比例为36%,与2017年末基本持平,较2014年末全口径外债统计首次公布时的比例提高9个百分点。3月末,短期外债余额占比为64%,也与2017年底持平,

比2014年末下降9个百分点。

从债务工具分类看,货币与存款、债务证券增长比较明显,两者增量占全部外债增量的70%左右,主要由于境外非居民机构和个人增加了在境内银行的存款,同时,境外非居民机构投资境内债券市场意愿较强。

总的来看,我国外债风险是可控的。王春英表示,我国负债率、偿债率和债务率等几个外债风险指标都在国际安全线之内。二季度我国外债余额总体还会平稳增长,这有利于在风险可控的情况下,促进国内主体更好地利用国内和国际两种资源、两个市场。(记者刘开雄)

综合新华社北京7月19日电

# 上半年高技术产业增加值同比增长11.6% 创新,让中国经济迸发更多潜力

以创新的视角观察中国经济,可明显感知其中的生机。大到高铁自动驾驶系统试验启动,工业互联网深度应用,小到一家便利店的触网、一块面料的革新,今年以来,我国新技术、新业态孕育成长,新动能不断壮大,促进经济结构持续优化。

国家统计局数据显示,上半年高技术产业增加值同比增长11.6%。新消费、新服务蓬勃发展,企业因新而活,产业因新而变,中国经济也因创新迸发出更多潜力。

## 打开展新空间

没有油门和方向盘,输入指令即可开车出行,不用查地图,系统自动执行最佳路线,车辆可以放映电影,甚至可提供午餐,这些关于未来出行的想象正在变成现实。

不久前,百度与金龙客车合作打造的L4级自动驾驶巴士阿波龙量产下线,这款车将发往多地开展商业化运营。

无人驾驶开启了软件定义汽车的时代。包括人工智能在内的新一

代信息技术,同样重新定义很多产业,带动渠道商、制造商转型,释放巨大市场空间。

用数据定义制造,不少企业告别粗放式生产,从批量加工转型为多元设计、个性化定制,用智能定义商业,百货公司告别传统卖货,在与消费者的交流、服务上做文章,用移动通信技术定义服务,短视频娱乐、场景营销兴起,催生出货量生意。

随着信息技术与生产生活的深

度融合,市场、产业都酝酿着变革。国家统计局数据显示,上半年,工业战略性新兴产业增加值同比增长8.7%,新能源汽车产量同比增长88.1%,工业机器人增长23.9%。全国网上零售额同比增长30.1%。

从供给看,代表技术进步、转型升级的相关产业和产品增长较快。从需求看,新消费、服务消费快速增长,这些都说明经济动能加快转化,发展空间不断拓展。国家统计局新闻发言人毛盛勇认为,这是中国经济保持韧性的关键,也是发展的动力之源。

乘法,树根互联聚焦工业品运营和管理,用物联网方式实现产品互联,不仅撬动了工业服务的蓝海,更从机械大数据中找到观察经济的新视角,通过平台分享生产线空档期,协同制造模式兴起,共创共赢的方式成主流。

工信部数据显示,智能化改造和运营模式革新使企业生产效率平均提升超30%,运营成本约降20%。抓住信息技术变革风口,将创新思维引入各行各业,不仅生产效率提升了,制造理念、产业逻辑、商业模式都在发生变革。工信部总工程师张峰说,中国制造业正抓住机遇,重塑竞争力。

加快制度层面和生产要素层面的改革,让创新得到回报。

创新格外需要包容宽松的环境。从新材料首批次应用保险到建设鼓励创新、宽容失败的容错机制,一系列指向创新落地的举措不断推出。

何映昆说,下一步将以提高资源配置效率为重点,加快土地、资金等要素市场化配置改革,强化数据、信息、知识等新要素支撑,拓宽实体经济融资渠道,推进对内对外、市场和资源双向开放,为发展注入活力。(记者张辛欣)

新华社北京7月19日电

## 打造产业新生态

技术不断被颠覆的时代,每个细小的转变都可能酝酿着巨变。产品和场景的更迭,在一定程度上影响着生产逻辑和产业结构。从市场的波澜变化中可以看到,新的产业生态正浮出水面。

产业间、各环节的界限愈发模糊,2.5产业逐渐兴起。

做制造的研究起设计,做渠道的有了自己的工厂,做品牌的做数据服务,以服装业为例,跨产业、跨领域的玩法层出不穷。

作为优衣库核心供应商,晨风集

团从加工制造起步,逐渐发展成协同研发、共创设计、加工营销全产业链,拥有从面料到生产的智能工厂。不久前,在中国服装协会牵头下,晨风与业内优质制造商共同组建时尚工业园,服务设计师和创业企业面向行业共享优质制造资源。

产业内部,从纵向整合到横向扩展,龙头企业、产业集群平台化趋势明显,更加注重共享、开放、普惠,一个个制造业生态圈正在浮现。

海尔建立工业互联网平台,孵化创业项目,共享业内资源,为价值创造

## 厚植创新 优土壤

中国经济因新而变,尤要筑牢创新基础,巩固创新势头。

应该看到,尽管企业研发投入、对市场的适应能力增强,但仍存在原始创新能力不强、科技成果转化率低等问题,创新基础仍不牢固。

工业基础存在短板,部分核心技术、关键产品亟待突破,大企业不够强、小企业不够精等现状有待扭转。工信部规划司副司长何映昆说,当下,尤要瞄准电子信息、先进制造等先导性产业和前沿领域,加大集成

式创新,为融合发展加速。

工信部提出,将创建包括电子信息制造业在内的一系列创新中心,集中突破智能传感器、人工智能等具有全局影响力、带动性强的环节。与此同时,通过跨地域、跨领域的资源整合,搭建协同创新产业生态,引导先进制造重大生产力布局。

营造好鼓励创新的氛围也很重要。首先就是公平竞争。保护知识产权就是保护创新力。中国社会科学院工业经济研究所所长黄群慧说,

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

买快3送快3 三千万赠票爽翻天

活动时间: 2018年7月20日开始 直至赠票送完为止

活动规则

活动期间,凡购买快3游戏单张单期金额30元(含)~98元(含)的彩票,即可随机获赠1注套选3的快3彩票(8元)

活动期间,凡购买快3游戏单张单期金额满100元(含)以上的彩票,即可获赠1注三同号连选和快3游戏所有二不同号的彩票(共32元)

以上两种参与方式只有一次赠票机会

本次活动共赠送3400万元快3游戏彩票,送完即时停止促销活动,不再追加赠票资金

河北省福利彩票发行管理中心拥有本活动的最终解释权

订阅号 公众号